

# Kalendarz liturgiczny

**5 KWIECIEŃ - Niedziela Zmartwychwstania** *Poznali Chrystusa przy łamaniu chleba.*

**Pańskiego**

*Dz 10, 34a; Kol 3, 1-4; J 20, 1-9;*

*Apostołowie przy grobie Zmartwychwstałego.*

**6 kwietnia - PONIEDZIAŁEK W OKTAWIE**

**WIELKANOCY**

*Dz 2, 14. 22b-32; Mt 28, 8-15;*

*Chrystus zmartwychwstały ukazuje się niewiastom.*

**7 kwietnia - WTOREK W OKTAWIE**

**WIELKANOCY**

*Dz 2, 36-41; J 20, 11-18;*

*Ukazanie się Zmartwychwstałego Marii Magdalenie.*

**8 kwietnia - ŚRODA W OKTAWIE WIELKANOCY**

*Dz 3, 1-10; Łk 24, 13-35;*

*Poznali Chrystusa przy łamaniu chleba.*

**9 kwietnia - CZWARTEK W OKTAWIE**

**WIELKANOCY**

*Dz 3, 11-26; Łk 24, 35-48;*

*Mustyły się wypełnić zapowiedzi Pisma.*

**10 kwietnia - PIĄTEK W OKTAWIE**

**WIELKANOCY**

*Dz 4, 1-12; J 21, 1-14;*

*Ukazanie się Zmartwychwstałego nad Jeziorem*

*Tyberiadzkim.*

**11 kwietnia - SOBOTA W OKTAWIE**

**WIELKANOCY**

*Dz 4, 13-21; Mk 16, 9-15;*

*Idźcie na cały świat i głoscie Ewangelię.*

**\* Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania.**

**Bóg zapłać!** \* Pamiętajmy w naszych modlitwach o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

## I Ty możesz pomóc

Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. **BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN**

**Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.**

**02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR**

Ofiary złożyli: anonimowo - 100 zł.

**Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!**

\* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom ul. Nowodworska 9, 11, 13, 15.

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy Kurianki (kolonie).

\* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

\* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

\* Adres email: [parafialipsk@gmail.com](mailto:parafialipsk@gmail.com)

\* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

Zapraszam w sobotę o godz. 10.00.

\* Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonek i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.

\* Adres Parafii: **Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

\* [facebook.com/parafialipsk/](https://parafialipsk/)

\* <https://parafialipsk.pl>

\* Tel. do p. Organisty - 722 342 919

\* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375



# BAZYLIANKA

5 KWIECIEŃ 2026

ROK IX

Nr 451

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego, pragnę złożyć najserdeczniejsze życzenia wszystkim naszym parafianom oraz gościom świętującym razem z nami.

Niech ten szczególny czas radości zwycięstwa nad grzechem, piekłem i szatanem pogłębia wiarę, napędza nadzieją oraz pomnaża miłość.

Życzę wszystkim ciągłej radości z obecności w naszym życiu Zmartwychwstałego Chrystusa. Życzę także braterskiej życzliwości objawiającej się w dostrzeganiu naszych ludzkich pragnień i zaradaniu w potrzebach. Niech Zmartwychwstały Pan błogosławi i obdarza zdrowiem i siłami. Błogosławionych Świąt Wielkanocnych!

**ks. kan. Waldemar Sawicki Proboszcz Parafii**



\* Miłość ostatecznie zwycięża śmierć, zatem przyoblecmy nasze życie w zwycięską miłość Ojca i jej doświadczamy. Grzech i jego owoc, to znaczy śmierć, nie jest już w stanie zagrozić nam drogi do domu Ojca. Przez Jezusa w Duchu Świętym mamy na zawsze otwarty dostęp do Ojca. Niech to będzie najlepsze wielkanocne życzenie: aby każdy z nas doświadczył i przyjął tę zwycięską miłość Boga Ojca. Ogarnięci miłością Bożą i nadzieją, dzielnymi się tymi darami z naszymi braćmi. Potrzeba bowiem tej miłości i nadziei w każdym wymiarze naszego życia, zwłaszcza społecznym i narodowym. \* Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego kończy Święte Triduum Paschalne. W ramach oktawy Wielkanocy **jutro przypada drugi dzień świąt – Poniedziałek Wielkanocny.** Msze Święte o godz. **8.00, 10.00, 12.00 i 17.00.** Zadbajmy o udział we Mszy Świętej. Zachęcam także, o ile to możliwe, do uczestnictwa we Mszach Świętych przez całą oktawę Wielkanocy (każdy z jej dni ma liturgiczną rangę uroczystości), które w naszym kościele są celebrowane według następującego porządku: 8.00 i 18.00 (w sobotę o 8.00 i 17.00). W czasie wolnym warto zajrzeć też do innych okolicznych kościołów i obejrzyć wystrojone groby Pańskie. Zaś w najbliższy piątek, przypadający również w oktawie Wielkanocy, nie obowiązuje wstrzemięźliwość od potraw mięsnych. \* W ramach świątecznego, popołudniowego wypoczynku pamiętajmy także o chwili modlitwy przy grobach naszych najbliższych, którzy przez chrzest zostali wszczępieni w Chrystusa i teraz oczekują na pełny udział w Jego zmartwychwstaniu. \* W Poniedziałek Wielkanocny, 6 kwietnia tradycyjnie złożymy ofiary na Katolicki Uniwersytet Lubelski, na uczelnie i wydziały teologiczne oraz szkoły katolickie w Polsce. Polecam zbiórkę ofiarności Parafian. \* **Przyszłą niedzielę – drugą niedzielę Wielkanocy – będziemy obchodzili jako Niedzielę Miłosierdzia Bożego.** Niedziela ta zainauguruje również Tydzień Miłosierdzia. Niedziela ta zakończy również oktawę Wielkanocy. To tak zwana niedziela przewodnia lub biała, a z ustanowienia Kościoła Niedziela Miłosierdzia Bożego. Jej sercem, oprócz Eucharystii, będzie nabożeństwo do miłosierdzia Bożego w naszym kościele o godz. 15.00. Dobrym przygotowaniem do tej niedzieli będzie codzienne odmawianie Koronki do miłosierdzia Bożego. Przypomnijmy, że nabożeństwo do miłosierdzia Bożego nierozwalnie łączy się z osobą Świętej Faustyny Kowalskiej. Święty Jan Paweł II mówił o niej: „Ta prosta zakonnica przybliżyła Polsce i światu paschalne orędzie Jezusa Miłosiernego. W tej godzinie dziejów wołamy o miłosierdzie Boże. Pascha jest to przyjście i zmartwychwstanie Chrystusa. Jest to paschalne objawienie się miłosierdzia Bożego”. \* Ofiary z tego dnia przeznaczone są na dzieła miłosierdzia Caritas Diecezji Ełckiej. \* **W środę, 8 kwietnia po Mszy Świętej o godz. 18.00 - spotkanie w sprawie STATIO parafialnego.** Zapraszamy Rady parafialne, Wspólnoty, rodziców ministrantów i scholi, przedstawicieli Służb Mundurowych, Kół Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich i wszystkich, którzy chcieliby pomóc w organizacji spotkania. \* W następną niedzielę o godz. 18.00 - spotkanie ewangelizacyjne. Zapraszamy.

## Ogłoszenia \* Komunikaty

1. Dzisiaj, w niedzielę Zmartwychwstania Pańskiego - Msza Święta o godz. 6.00 zostanie poprzedzona procesją rezurekcyjną. Pozostałe Msze Święte o godz. 10.00, 12.00 i 17.00.

2. 12 kwietnia - pokaz filmu „Ustanowienie Eucharystii”. Dzięki specjalnej technologii i okularom VR będzie można zobaczyć obraz w 360 stopniach i w niezwykle sposób wejść w wydarzenia sprzed dwóch tysięcy lat. Pokazy co 20 minut. Zapisy na kartkach na stoliku za ławkami. Informacje na fb parafii.

3. 19 kwietnia - II Bieg Patrolowy im. bł. Marianny Biernackiej. Zapisy na kartkach leżących na stoliku za ławkami.

4. 19 kwietnia odbędzie się także mecz piłkarski: ministranci - ojcowie. Zapraszamy do kibicowania.

5. Siostry i Bracia. Jeszcze raz pozwólcie, że przypomnę: w Wielki Czwartek, 28 marca 2024 r., podczas Mszy Krzyżma Świętego w katedrze ełckiej, rozpoczął się diecezjalny Kongres Eucharystyczny. Wydarzeniem Kongresowym towarzyszy hasło: „Ja Jestem z wami”. Kongres został podzielony na trzy etapy. Pierwszy etap Kongresu trwał do 31 grudnia 2024 r. i przeżywany był szczególnie w parafiach. Drugi etap, przypadający na 2025 r. przeżywalimy bardziej ewangelizacyjnie, realizując hasło Roku Jubileuszowego: „Pielgrzymi nadziei”. Natomiast od 1 stycznia 2026 r. realizujemy już trzeci etap Kongresu Eucharystycznego, który zakończy się 4 czerwca 2026 r., w Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa. W czasie ostatniego etapu Kongresu Eucharystycznego będziemy przeżywać szczególny czas – STATIO - w wyznaczonych ośmiu rejonach: w Sejnach, Augustowie, Giżycku, Oleku, w Piszku, Suwałkach, Studzienicznej i w Ełku. **Nasza Wspólnota Parafialna włącza się w STATIO, które odbędzie się w sobotę, 18 kwietnia**, w Augustowie, w godzinach od 10.00 do 14.00. Podczas tego świętowania będziemy mieli możliwość włączyć się we wspólną modlitwę, wysłuchać katechezy eucharystycznej, umocnić się świadectwami, spotkać się z Panem Jezusem w czasie adoracji, a przede wszystkim przeżyć dar Mszy Świętej. To świętowanie zakończy się wspólną agapą. **Natomiast w niedzielę, 19 kwietnia będziemy przeżywali świętowanie STATIO w naszym kościele parafialnym**, na które każdy z Was szczególnie jest zaproszony. W tym dniu będzie sprawowana jedna, uroczysta Msza Święta o godzinie 12.00 z procesją eucharystyczną. Przed Mszą Świętą, od godziny 10.00 zapraszam do udziału w adoracji oraz uwielbieniu Pana Jezusa w Najświętszym Sakramencie. Po Mszy Świętej spotkamy się na ognisku, festynie... Aby w pełni przeżyć to STATIO już od środy 15 kwietnia, jesteśmy zaproszeni do przygotowania się przez

spotkanie modlitwne oraz katechezę eucharystyczną w gronie rodzinnym. *Konspekt spotkania został przekazany rodzinom podczas tegorocznej koledy.* W czwartek i piątek zapraszam na Mszę Świętą o godzinie 15.00 oraz do podjęcia adoracji Najświętszego Sakramentu w naszym kościele parafialnym. W piątek przed południem również odwiedzimy chorych. **Każdego dnia w okresie wielkanocnym** zachęcam do odmówienia różańca: Tajemnica Światła: Ustanowienie Eucharystii w intencji o odnowę eucharystyczną w rodzinie i pokoju na świecie. A także podjęcia w tych intencjach **godzinnej adoracji** w tygodniu, w kościele parafialnym.

**Eucharystia jest sercem Kościoła.** To w niej Chrystus nieustannie oddaje się nam jako *Pokarm na życie wieczne*, umacnia nasze rodziny, leczy rany serca i prowadzi nas drogą miłości. Każdego z nas Pan Jezus zaprasza, abyśmy doświadczyli Jego miłości miłosiernej. **Na to wydarzenie zapraszam każdego z Was, bo wszyscy tworzymy naszą Rodzinę Parafialną.**

6. **Informacja Podlaskiego Oddziału Straży Granicznej.** Mając na uwadze szeroko rozumiane bezpieczeństwo kraju i ludności oraz coraz częściej pojawiające się przypadki wykonywania lotów bezzałogowymi statkami powietrznymi (BSP), pilotowanymi przez osoby cywilne posiadające lub też nieposiadające uprawnień do ich wykonywania, zwracam się z prośbą o uświadomienie i rozpropagowanie wśród społeczeństwa podstawowych zasad wykonywania lotów BSP. Loty w strefach TRA podległych Podlaskiemu Oddziałowi Straży Granicznej mogą realizować osoby posiadające odpowiednio uprawnienia, po uzyskaniu zgody Służby Dyżurnej Podlaskiego Oddziału SG. Ma to na celu zachowanie bezpieczeństwa lotów, biorąc pod uwagę aktualną sytuację na pograniczu polsko-białoruskim oraz wykorzystywanie w ochronie granicy państwowej znacznej ilości statków powietrznych SG i służb współdziałających. W chwili obecnej strefy TRA podległe Podlaskiemu Oddziałowi SG pokrywają się ze strefą o ograniczonym ruchu lotniczym: EPR130, utworzoną na wniosek Dowództwa Operacyjnego Rodzajów Sił Zbrojnych. Strefa jest aktywna 24 godziny na dobę. Szczegółowe informacje zamieszczone są na stronach Polskiej Agencji Żeglugi Powietrznej oraz w aplikacjach przeznaczonych do zgłaszania lotów BSP. Wlot statków powietrznych nie spełniających kryteriów wyłączenia w aktywne strefy jest naruszeniem przepisów Prawa Lotniczego zagrożonym karą przynajmniej od 500 do 50 000 zł, karą ograniczenia lub pozbawienia wolności.



## Intencje mszalne

**Poniedziałek - 6 kwietnia 2026 r.**

8.00 - + Józef i Leokadia Zieziula

10.00 - w intencji Kół Różańcowych, za dzieci i młodzież, i za dzieci rodziców modlących się na Różańcu Rodziców w Intencji Dzieci

- + Franciszka Pietrewicz, + Mieczysław Snopko, + Teresa, Kazimierz, Tomasz, cr. Chomiczewskich, Suchwałków, + Stanisław i Egeniusz Kuczyński 12.00 - + Ryszard Zielepucha, + Gabriela, Oliwia, Barbara, Tadeusz, + Irena i Bronisław Arcimowicz 17.00 -

**Wtorek - 7 kwietnia 2026 r.**

8.00 - + Tadeusz Krysiuk, + Jadwiga Sewastianowicz, cr. Sewastianowiczów, Wilczyńskich

18.00 - ku czci Boga Ojca całej ludzkości

- + Mateusz Parfińczyk (6. rocz. śm.), Paweł Myśliwski (6. rocz. śm.), + Rafał Jodeszko - int od siostry

**Środa - 8 kwietnia 2026 r.**

8.00 - + Edward Żabicki, + Władysław Smyk

10.00 - pogrzeb + Czesław Sztukowski

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki

- + Alina Piekarska, + Anna, cr. Krzywickich

**Czwartek - 9 kwietnia 2026 r.**

8.00 - o łaskę wiary mocnej, bł. Boże dla Jadwigi, + Krystyna Zarzevska - int. od sąsiadów

18.00 - w urodziny Wiesławy, w intencji Panu Bogu

wiadomej

- + Andrzej Haraburda

**Piątek - 10 kwietnia 2026 r.**

8.00 - + Maria Sobolewska, + Krystyna Zakrzewska - int. od sąsiadów

18.00 - w int. Małgorzaty z okazji urodzin, za jej rodzinę Tomasza i Mariannę

- + Marek Citko, + Adela, Władysław, cr. Zakrzewskich, Tarasewiczów

**Sobota - 11 kwietnia 2026 r.**

8.00 - o cud uzdrowienia Mai, w 40. urodziny Karola

17.00 - + Jan Drapczyński (13. rocz. śm.), + Jadwiga Waszczuk (2. rocz. śm.), + Henryk Dziemianowicz

**2 Niedziela Wielkanocy, czyli Miłosierdzia Bożego - 12 kwietnia 2026 r.**

8.00 - + Jan i Leokadia Aleksiejczyk, + Jan Bondziński, + Jolanta i Sławomir Janiak, + Kazimiera Zakarzecka, + Stanisław i Irena, cr. Hermanów

10.00 - za Leona Kuczyńskiego, jego rodziców i rodziców chrzestnych

- + Waldemar Sztukowski (5. rocz. śm.), + Leokadia i Edward Borodziuk, + Czesław, Leokadia, cr. Krzywickich

12.00 - w 20. urodziny Pawła

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. Za parafię

17.00 - w intencji Rycerzy św. Jana Pawła II i ich rodzin

## Słowo na dziś

Dz 10,34a 37-43 *Świadectwo Piotra o zmartwychwstaniu.* Kol 3,1-4 *Dążcie tam, gdzie jest Chrystus.* 1 Kor 5,6b-8 *Wyrzucie stary kwas.* J 20,1-9 *Apostołowie przy grobie Zmartwychwstałego.*

Tam gdzie kończy się historia życia Jezusa, zaczyna się wiara uczniów w Jego cudowną obecność. Doświadczenie spotkania ze Zmartwychwstałym potrafi zmieniać bieg historii. Ma wpływ nie tylko na uczniów obecnych w dzisiejszej Ewangelii, ale również na nas, słuchaczy słowa Bożego. Święty Jan, umiłowany uczeń, podpowiada, że widząc pusty grób Jezusa, możemy uwierzyć w Jego zmartwychwstanie. Jako jeden z pierwszych zrozumiał, co to znaczy powstać z martwych. Jego świadectwo zaprasza nas do dążenia do tego, co w górze, gdzie przebywa Chrystus, jak pisze Święty Paweł w Liście do Kolosan. W Dziejach Apostolskich przemieniony łaską Piotr odważnie wyznaje wiarę w zmartwychwstanie Jezusa. Przyjmijmy słowo Boga, które przygotowuje nas do świadectwa o Panu Zmartwychwstałym.

## Do dzieci i nie tylko...

Każda niedziela to pamiątka zmartwychwstania Jezusa. Dzisiaj przychodzimy jak kobiety o poranku, aby odkryć, że grób Mistrza jest pusty. Po smutku Wielkiego Piątku i nadziei Wielkiej Soboty przychodzi radość Niedzieli Wielkiej Nocy. Od dwóch tysięcy lat chrześcijanie głoszą innym, że ich Pan żyje. Możemy Go spotkać podczas każdej Mszy Świętej w słowie Bożym oraz w Komunii Świętej. Usłyszymy dzisiaj radosne Alleluja – okrzyk wrażliwej radości. Niech ta radość towarzyszy nam w naszej modlitwie. Życzmy sobie, aby uroczystość Zmartwychwstania Pańskiego była nie tylko jednym dniem w kalendarzu, ale by radość w naszych sercach udzielała się innym. Głośmy innym, że Jezus prawdziwie zmartwychwstał!

\* Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej. \* Chętni na wyjazd na STATIO do Augustowa mogą zapisywać się na listę znajdującą się na stoliku za ławkami.

